CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Pobrano z arkusze24.pt

Nazwa kwalifikacji: Montaz i obsluga maszyn i urzadzen przemystu drzewnego
Oznaczenie kwalifikacji: MG.04

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.04-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(al | [B] | [ | [O]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

Staraj si¢ wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
W oparciu o przedstawiony rysunek okresl warto$¢ poprawnego ustawienia nozy na wale nozowym
wzgledem stolu odbiorczego w strugarce wyrowniarce.

stot ,
A. 0,0 mm odbiorczy  (© ¥e Stot podawczy
B. 1.1 mm B &
C. 2,5mm
D. 50mm ‘}H—
| maks. Limmo

Zadanie 2.
Wiertlo przeznaczone do wiercenia gniazd na zawiasy puszkowe przedstawiono na rysunku oznaczonym

literg

Zadanie 3.

Do ustawienia polozenia walu w strugarce wyréwniarce wzgledem stotu tylnego nalezy uzy¢

A. szczelinomierza.

B. plytek wzorcowych.

C. mikrometru wewngtrznego.
D. srednicowki mikrometryczne;j.

Zadanie 4.
Przedstawiony na rysunku fragment przyrzadu pomiarowego jest czescia

A. wysokosciomierza.

B. mikrometru. 0 &

C. katomierza. T
D.

suwmiarki. ‘
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Zadanie 5.
Ttoczenie blach wykonuje si¢ przy uzyciu
A. prasy.
B. gietarki.
C. walcarki.
D. zaginarki.

Zadanie 6.

Rowek pod pierscien osadczy Segera nalezy wykona¢ w operacji

A, toczenia.

B. dlutowania.
C. frezowania.
D. szlifowania.

Zadanie 7.

Sprawdzian stuzacy do kontroli poprawnosci wykonania promienia zaokraglenia przedstawiono na rysunku
oznaczonym literg

A.

Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono klucz

A. hakowy prosty.

B. nastawny francuski.
C
D

ptaski Magnussona.
nastawny Magnussona.
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Zadanie 9.
Schemat przedstawiajacy stanowisko maszynowej obrobki drewna zapewniajgce ergonomiczne warunki

pracy oznaczony jest litera

X

OZNACZENIA:

lr‘\._

@
> stolarz maszynowy

Z,J; material przed cbrébka

0]
- EEE

—

%_r\
A.
S (.-
S @. S | ) ® pilarka formatowa
- )
- pomocnik
|

v (] O]
: material po obrébce

Zadanie 10.
Strugarka czterostronna podczas wykonywania listew boazeryjnych nie wykonuje operacji
A. strugania.
B. rozcinania.
C. szlifowania.
D. profilowania.
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Zadanie 11.

- - .. Szybkosd
Rodzaj _]:E'-'m:lﬂllJ Numer ziarna do szlifowania Gestosé skrawania
materialu Zlarna nasypu (m/s)

zgrubnego wykanczajacego | gladkosciowego

Drewno migkkie | 95A :G | P30— P36 | P20 -PSO PSO—P120 | luZny 28 30
Drowng wande 98 C P30 P50 | Pod —PEO P1OO =P 150 pdlpeiny 20 =25
Fomiry 95 A:G | — - PI180—F320 | pélpelny |20 —25
Plyty widrowe 95 A P20 P80 | — — luzny 10 —15

Powierzchnic

laki ane 98 C — — P120=F 400 polpeiny 15 =25

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli dobierz szybkos¢ skrawania podczas szlifowania elementow
drewna twardego.

A. 10-15m/s
B. 15-25m/s
C. 20-25m/s
D. 28-30 m/s

Zadanie 12.

Sredni Predko$é obrotowa pit | frezdw pilkowych dia ckreélone] predikosci skrawania i Srednicy
ze::a@r;gﬁa narzedzia [obr/min] .
pity 2 000 2 500 4 500 5600 | 8000 16000 | 13000
(] Predkosc skrawania [m/s]
$100 11 15 24 29 42 52 68
$125 13 18 29 37 52 65 85
4150 16 22 35 44 83 a8 102
$200 21 29 47 59 84 104
$250 26 37 -59 73 104
$300 32 44 71 88 125
215 33 46 74 a2
i a7 51 82 102
¢ 42 58 94 117
$400 47 68 106
$450 52 73 117
$500

Korzystajac z danych przedstawionych w tabeli dobierz predkos¢ obrotowa wrzeciona pilarki tarczowe;j i pity
o $rednicy zewnetrznej 250 mm, przy predkosci skrawania 59 m/s.

A. 2000 obr/min
B. 4500 obr/min
C. 5600 obr/min
D. 8000 obr/min
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Zadanie 13.

Karta technologiczna operacji nie zawiera

A. numeru zlecenia.

B. wykazu operacji.

C. nazwy i oznaczen czgsci.

D. charakterystyki materialowe;.

Zadanie 14,

I

| 1 1]

[ [

i

=

=

- 700 —

Wskaz kolejnos¢ operaciji technologicznych wykonania drewnianej ptyty przedstawionej na rysunku.

A. Montaz listwy pletwowej, wykonanie wpustu na ptetwe, klejenie desek, pasowanie desek.
B. Wykonanie wpustu na pletwy listwy pletwowej, klejenie desek, pasowanie desek.
C. Klejenie desek, pasowanie desek, wykonanie wpustu na ptetwe listwy pltetwowe;j.
D. Pasowanie desek, klejenie desek, wykonanie wpustu na pletwe listwy pletwowe;.

Zadanie 15.
Przedstawiony na rysunku potfabrykat drzewny jest uzyskiwany w procesie
A. przetarcia. <
B. rozhlupania.
C. skrawania ptaskiego.
D. skrawania pionowego.
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Zadanie 16.

Rysunek przedstawia taczenie drewna do dtugosci za pomoca

A. zlaczy klinowych.
B. zlaczy czopowych.
C. weczepow prostych.
D. wczepow skosnych.

Zadanie 17.

sl T 63 80 100 125 160 200 240
zaciskowych
100 200 200 315 355 630 630 800 1250
125 250 250 400 450 800 1000
Srednica tarczy pity mm 160 g é g 500
400
Srednica otworu do
mocowania pilty - 30 40 -

Na podstawie danych zawartych w tabeli dobierz $rednice kolnierzy dociskowych dla pity tarczowe;j

o Srednicy 450 mm.

A. 100 mm
B. 125 mm
C. 160 mm
D. 200 mm

Zadanie 18.
Sprawdzenie stanu oston maszyn i ich wlasciwego ustawienia wchodzi w zakres obstugi

A. sezonowe;.

B. codzienne;.

C. diagnostyczne;j.
D. zabezpieczajace;.
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Zadanie 19.
Pitowanie krzywoliniowe drewna na pilarce taSmowej przy zbyt mocno napigtej pile tasSmowej moze
spowodowac

A. zmiang polozenia prowadnikow.

B. uszkodzenie kota napinajacego.

C. wychylenie stotu roboczego.

D. peknigcie pity tasmowe;.
Zadanie 20.
Warunkiem koniecznym wlasciwego przygotowania pilarki tarczowej do pitowania drewna wzdtuz wtokien
jest zamocowanie

A. pily podcinajace;j.

B. stotu pomocniczego.

C. klina rozszczepiajacego rzaz.

D. pily z weglikami spiekanymi.
Zadanie 21.
Ramiaki okna przedstawionego na rysunku wykonano
ze sklejki.
z lignofolu.

z ptyty stolarskie;j.
z drewna klejonego warstwowo.

Cawp

Zadanie 22,
Przedstawiony na rysunku material drewnopochodny to
A. sklejka.
B. plyta widrowa.
C. plyta stolarska.
D. plyta pilsniowa.
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Zadanie 23.
Pomiaru $rednicy gniazd z doktadnos$cia do 0,1 mm mozna dokona¢ przy uzyciu
A. tasmy mierniczej.
B. przymiaru skladanego.
C. suwmiarki uniwersalne;j.
D. grubosciomierza zegarowego.
Zadanie 24,
Przedstawiony na rysunku przyrzad pomiarowy stuzy do pomiaru
dhugosci ktod. R
srednicy ktod.

objetosci klod.
wilgotnosci ktod.

cowp

Zadanie 25.

Po uruchomieniu okleiniarki waskich powierzchni nie jest mozliwe zalgczenie zespotu naktadajacego klej
topliwy. Powodem jest

A. niska temperatura kleju.

B. brak kleju w zespole podajacym.

C. spadek napigcia pradu elektrycznego.
D. spadek ci$nienia spr¢zonego powietrza.

Zadanie 26.

Zastosowanie wigckszej predkosci obrotowej tarczy pity niz zalecana przez producenta moze spowodowac

A. przeciazenie instalacji elektrycznej obrabiarki.
B. szybkie zuzycie tozysk wrzeciona.

C. odrzut obrabianego materiatu.

D. uszkodzenie tarczy pily.

Zadanie 27.

Po naklejeniu obrzeza na waska powierzchnie ptyty widrowej laminowanej przy uzyciu okleiniarki waskich
powierzchni widoczna jest wyrazna spoina klejowa. W celu usunigcia nieprawidtowosci nalezy

wyregulowac ilo$¢ podawanego kleju.
zwickszy¢ predkos¢ posuwu materiatu.
zwigkszy¢ temperature kleju topliwego.
zmniejszy¢ temperature kleju topliwego.

oo wp
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Zadanie 28.

Podczas strugania powierzchni na strugarce grubosciowej nadmierny docisk walca rowkowanego
posuwowego i zbyt mata grubos¢ wiora spowoduje

A. wgniecenie drewna na struganej powierzchni.

B. poprzeczne rysy lub wglegbienia w struganej powierzchni.

C. niejednakowg grubos¢ struganego elementu wzdtuz jego szerokosci.

D. poprzeczne wyztobienia na powierzchni struganego elementu przy jego koncach.

Zadanie 29,

Podczas obrobki przenosng frezarkg elementu z drewna litego powstaly ciemne smugi na powierzchni, Jest to
spowodowane

A. stepieniem ostrzy freza.

B. zbyt szybkim posuwem frezarki.

C. niewlasciwym zamocowania freza trzpieniowego.

D. niewlasciwym zamocowaniem elementu obrabianego.

Zadanie 30.
Plan rozkroju ptyt widrowych sporzadza si¢ miedzy innymi w celu
A. ustalenia kolejno$ci prowadzenia rzazow.

B. osiggniecia jak najkrotszego czasu pilowania.

C. wlasciwego oznaczenia elementow meblowych.

D. osiggnigcia jak najwickszej wydajnosci materiatu.
Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono
pilarke pionowa.

prase wiatrakowa.
suszarke powtok malarskich.

ocawy»

pras¢ do oklejania waskich powierzchni.

Zadanie 32.
Przedstawiony schemat kinematyczny dotyczy
A. nakladarki walcowej kleju.
B. strugarki grubosciowe;.
C. frezarki do obrzezy.
D

szlifierki walcowe;.
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Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono
A. wiertarke wielowrzecionowa.
B. pilarke tarczowa poprzeczna.
C. frezarke dolnowrzecionowy.
D. okleiniarke krzywoliniowa.
Zadanie 34.
Zespol smarowny Gatunek smaru | Sposob smarowania, ilo$¢ Okres wymiany
lub oleju ]
Lozyska toczne girnego kola | LT 48 Smarownica lem’ Co 6 miesigey
1 ozyska toczne tarcz LT 458 Smarownica lem' Co 6 miesigey
oporowych )
Prowadnice suportu LT 45 Smarownicy lem” Co 6 miesigey
Mechanizm napedu blokady  |LT 45 Rozebra¢, przemyé nafta 1 natozy¢ | Raz na rok
listwy zgbatej smar na powierzchnie
wspolpracujace
Listwa zgbata Olgy maszynowy | oliwiarka Po pracy, po

20

QCZYSLCEETIU

7 kurzu
Powierzchnia stohu Olej maseynowy | Lekko zwilzona olejem szmatka Po pracy, po
26 OUZYSZCEENIU

2 kurzu

Na podstawie danych w tabeli okre$l rodzaj smaru lub oleju do smarowania tozyska kota gérnego pilarki
tasSmowej

A. Olej maszynowy i smatr.
B. Olej maszynowy.
C. Smar LT 48S.
D. SmarklT.
Zadanie 35.

Po wykonaniu na wiertarce wielowrzecionowej otworéw na kolki montazowe w elemencie plytowym
stwierdzono rézng ich gteboko$é¢. Przyczyna jest

A. rozna ostro$¢ wiertet,

B. roznicaw dlugosci wiertel.

C. spadek ci$nienia sprezonego powietrza.

D. slaby docisk sitownikow pneumatycznych.

Zadanie 36.
Biezaca konserwacje maszyn i urzadzen do obrobki drewna nalezy przeprowadzié

raz w tygodniu.
raz w miesigcu,
po zakonczonej pracy.

OSnwp>

przed rozpoczeciem pracy.
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Zadanie 37.

Do naprawy polaczenia elementow stalowego korpusu pilarki tarczowej zastosowano spawanie. Rysunek
przedstawia spoing

A. brzezng.

B. czolowa.
C. punktowa.

D. pachwinowa.

Zadanie 38.

Lacznik stosowany do nitowania przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

i
i
!
i \Z

A. B. C. D.

Zadanie 39,

Kolejnos¢ czynnosci podczas demontazu polaczenia klinowego powinna by¢ nastepujaca:

A. oczyszczenie zespolu, zsuniecie elementu obejmujacego, wyjecie klina.
B. zsunigcie elementu obejmujgcego, oczyszezenie zespotu, wyjecie klina.
C. oczyszczenie cze$ci, nagrzanie piasty elementu obejmujacego, wyjecie klina.
D. nagrzanie piasty elementu obejmujacego, wyjecie klina, oczyszczenie czesci.

Zadanie 40.

Prawidlowo wyregulowany hamulec elektromagnetyczny w pilarce tarczowej powinien awaryjnie ja
zatrzymac w czasie nie przekraczajacym

A. 10 sekund.
B. 12 sekund.
C. 14 sekund.
D. 16 sekund.
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